PUISSANCES & ALGÈBRE EN BIOLOGIE HUMAINE
( Calcul de votre surface corporelle

Formule Dubois (1916)

Surface corporelle (m²) = 0,007184 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)0,725 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Masse(kg)0,425   

Conditions de l'utilisation de cette formule : 
· masse entre 6 et 93 kg 
· taille entre 73 et 184 cm

Formule de Gehan et George (1970) 

Surface corporelle (m²) = 0,0235 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)0,42246 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Masse(kg)0,51456 

Conditions de l'utilisation de cette formule : 

· masse entre 4 et 132 kg 

· taille entre 50 et 220 cm

Formule de Haycock (1978)  

Surface corporelle (m²) = 0,024265 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)0,3964 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Masse(kg)0,5378
Conditions de l'utilisation de cette formule : 
· masse entre 1 et 120 kg 

· taille entre 30 et 200 cm

Formule de Mosteller (1987) 

Surface corporelle (m²) =  [Taille(cm) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f( Masse(kg) ;3 600))]0,5  

Conditions de l'utilisation de cette formule : 
Pas de condition précisée
Formule de Boyd

Surface corporelle (m²) =  0,0003207 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (Masse kg)0,7285 - 0,0188 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h log(Masse) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (Taille cm)0,3 

Conditions de l'utilisation de cette formule : 
· Masse de 15 à 200 Kg 
· taille de 99 à 250 cm

(Cette formule est la plus précise pour calculer la surface corporelle.)
( Calcul de votre masse idéale 
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	Les formules ci-dessous sont à utiliser avec précaution avec nos élèves.


Formule de Lorentz (1929) 

Masse idéale pour une femme (kg) = Taille(cm) - 100 -  EQ \s\do2(\f( Taille(cm) - 150  ; 2))
Masser idéale pour un homme (kg) = Taille(cm) - 100 -  EQ \s\do2(\f( Taille(cm) - 150  ; 4))
Conditions de l'utilisation de cette formule : 

· âge supérieur à 18 ans

· taille entre 140 et 220 cm

Formule de Lorentz modifiée et tenant compte de l'âge
Masse idéale (kg) = 50 +  EQ \s\do2(\f( Taille(cm) - 150 ;4)) +  EQ \s\do2(\f( Age(année) - 20 ;4))
Conditions de l'utilisation de cette formule : 
Pas de condition précisée
Formule de Devine (1974) 

Masser idéale pour un homme (kg) = 50 + 2,3 [ EQ \s\do2(\f(Taille(cm);2,54)) - 60] 

Masse idéale pour une femme (kg) = 45,5 + 2,3 [ EQ \s\do2(\f(Taille(cm);2,54)) - 60] 

Conditions de l'utilisation de cette formule : 

· âge supérieur à 18 ans
· taille entre 140 et 220 cm

Formule de Peck's 

Si l’âge est supérieur à 18 ans :  

Masser idéale pour un homme (kg) = 0,454 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h [ -130,736 + [1,6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)]]
Masse idéale pour une femme (kg) = 0,454 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h [ -111,621 + [1,431 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)]]
Si âge inférieur ou égal à 18 ans : 

Masser idéale pour un homme (kg) = 

0,454SYMBOL 180 \f "Symbol"\h [-59,6035 + [2,08181 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)] - [0,1921 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)2] + [0,00008 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)3]

Masse idéale pour une femme (kg) =
0,454SYMBOL 180 \f "Symbol"\h [-77,55796 + [2,73121 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)] - [0,026614 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)2]+ [0,001 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)3]

Conditions de l'utilisation de cette formule : 

· pas de limite d'âge

· la taille entre 45 et 220 cm

( Calcul de votre Indice de Masse Corporelle (I.M.C.)

I.M.C.(sans unité) =  EQ \s\do2(\f( Masse(kg) ; Taille(m)2))
Conditions de l'utilisation de cette formule : 

Pas de condition

	 Situation pondérale 
	Femme
	Homme

	Maigreur (insuffisance pondérale) 
	Inférieur à 19,1
	Inférieur à  20,7

	Masse idéal 
	19,1 – 25,8
	20,7 – 26,4

	à la limite du surmasse 
	25,8 – 27,3
	26,4 – 27,8

	Surmasse 
	27,3-32,3
	27,8 – 31,1

	Obésité 
	Supérieur à 32,3
	Supérieur à 31,1


( Calcul de votre masse d’eau corporelle

Pourcentage du masse 

Masse d’eau  pour la femme (kg) = Masse(kg) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 55% 

Masse d’eau pour l’homme (kg) = Masse (kg) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 60% 

Conditions de l'utilisation de cette formule : 
Pas de condition précisée

Formule de Watson 

Masse d’eau  pour la femme (kg) = - 2,097 + 0,2466 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Masse(kg) + 0,1069 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm) 

Masse d’eau pour l’homme (kg) = + 2,447 + 0,3362 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Masse(kg) + 0,1074 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm) - 0,09156 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  âge(année)
Conditions de l'utilisation de cette formule : 
Pas de condition précisée
Formule de Hume 

Masse d’eau  pour la femme (kg) = - 35,270121 + 0,183809 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Masse(kg) + 0,34454 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm) 

Masse d’eau pour l’homme (kg) = - 14,012934 + 0,296785 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Masse(kg) + 0,194786 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h Taille(cm)
Conditions de l'utilisation de cette formule : 
Pas de condition précisée
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